

# *Gazetka DŚDS*

# *"SŁONECZKO"*

---

Listopad 2021

*Kino oczami Agnieszki*

*Dzień animacji-ognisko DŚDS*

*Motyle egzotyczne w DŚDS*

*24 urodziny DŚDS*

*Zabawa andrzejkowa*

*Dzień Niepodległości...*

*Dekoracje świąteczne-  
Przygotowania do kiermaszu*

## Zespół redakcji gazetki DŚDS „SŁONECZKO”



RED. AGNIESZKA B



RED. AGNIESZKA K.



RED. ANNA K.



RED. SEBASTIAN S



RED. MAREK N.



RED. BOGUSŁAW B.



RED. JAROSŁAW D.



RED. MARCIN G.

### *Drodzy czytelnicy*

Zachęcamy do zapoznania się z gazetką DŚDS „SŁONECZKO”. Przedstawimy Państwu relacje z wydarzeń, w których braliśmy udział, informacje z życia w naszym Domu oraz różne ciekawostki.

Życzymy przyjemnego czytania.

Redakcja GAZETKI

„SŁONECZKO”

### *Nasze strony internetowe:*

- [www.dsds-radzyn.pl](http://www.dsds-radzyn.pl)
- znajdziesz nas na [www.facebook.pl](https://www.facebook.com/)

## Kino oczami Agnieszki

Jakiś czas temu wybraliśmy się z moimi kolegami i koleżankami z ośrodka na seans filmowy do naszego radzyńskiego kina na kultową produkcję „Lessi Wróc”. Jest to piękna historia, o przyjaźni, nadziei, pełna wzruszeń i szczęśliwych momentów. Muszę Państwu powiedzieć, iż mi najbardziej utkwił w pamięci moment rozstania głównych bohaterów oraz ich ponowne spotkanie. Serdecznie polecam ten film ale również chodzenie do kina ponieważ inaczej odbiera się całą historię, nic nie rozprasza uwagi i można wczuć się całkowicie w fabułę. Mam nadzieję, że niedługo wybierzemy się na kolejny seans.

Red. Agnieszka B.

## 24 urodziny DŚDS

2 listopada obchodziliśmy urodziny, serdecznie dziękujemy za wszystkie życzenia. Minęło 24 lata naszego funkcjonowania, nieustannie się rozwijamy i działamy. W dniu rocznicy powstania DŚDS spędziliśmy czas na wspomnieniach, rozmowach, oglądaniu zdjęć, oraz opowiadaniu swoich przeżyć związanych z ośrodkiem. Było też pyszne ciasto. Już w tym momencie przygotowujemy się na kolejną okrągłą rocznicę.

Red. Anna K.



## Dzień animacji-ognisko DŚDS

Korzystając z naszej pięknej złotej jesieni, która obdarowywała nas śliczną pogodą i pełnią ciepłych barw. Nasz ośrodek postanowił skorzystać ze sprzyjających okoliczności i wybrać się na ognisko oraz zajęcia animacyjne w plenerze. Z ogromną gościnnością przyjął nas Pan Marek Kot, któremu serdecznie dziękujemy za gościnność, zorganizowanie ogniska, możliwość spędzenia czasu w pięknych okolicznościach, oraz przybliżenie wiedzy na temat zwierząt. Nie tylko mieliśmy szansę wysłuchać opowieści ale również dotknąć i obserwować z bliska zachowanie zwierzątek. Ogromnym pozytywnym zaskoczeniem było dla nas spotkanie wielbłądów, które były bardzo przyjaźnie nastawione. Z całego serca dziękujemy i cieszymy się, że otaczają nas tak życzliwi ludzie. To był wspaniały dzień, pełen radości i szczęścia.

Red. Sebastian S.



## Dzień Niepodległości... Relacja piechura

11 listopada jak co roku obchodzimy Narodowe Święto Niepodległości. W tym roku przypada 103 rocznica. Tego dnia miasta i miasteczka przystrajane są flagami narodowymi. Pełno ich łopoczących na wietrze na masztach, przy pomnikach odbywają się uroczystości patriotyczne, na których oprócz hymnu są przemowy, składanie wieńców przez różne delegacje. Osiedlowe uliczki także się mienią w kolorach biało czerwonych. To taki dzień, w którym sklepy są zamknięte. Można nawet wziąć swoją flagę i z pochodem przejść się po mieście. Tradycyjnie w kościołach odprawiane są uroczyste Msze Św. za ojczyznę. Ja czuję się Polakiem i świętuje po swojemu. Tego dnia wybieram się zawsze na długi spacer. Oczywiście zaczynam go od udziału w uroczystościach organizowanych przez władze miasta.

Delegacja z Dziennego Środowiskowego Domu Samopomocy uczestniczyła w uroczystościach DNIA NIEPODLEGŁOŚCI 11 LISTOPADA.

Red. Marek N.



## Motyle w DŚDS

Nasz ośrodek zamienił się w magiczne miejsce wypełnione kolorowymi pięknymi motylami. Przyjechali do nas przedstawiciele Lubelskiej Motylarni z mobilnym Laboratorium Przyrodnika oraz swoimi motylami egzotycznymi. Edukatorzy opowiadali o tych pięknych stworzeniach, a nasi podopieczni mieli szansę poznać je z bliska, oraz wziąć udział w warsztatach plastycznych. Każdy wyszedł z własnoręcznie stworzoną przez siebie pamiątką. Z motylami mamy do czynienia praktycznie codziennie. Osobiście mieszkam na wsi, ale te które miałem szansę obejrzeć w ośrodku znacznie różnią się od naszych Polskich gatunków. To był bardzo udany dzień.

Red. Bogusław B.



## Twórczość i historia zespołu Enej

Enej- polsko-ukraiński zespół muzyczny wykonujący muzykę z pogranicza folku, rocka, ska, punku i szeroko pojętej alternatywy ukraińskiej.

### **Historia:**

Enej powstał w 2002 roku w Olsztynie. Początkowe fascynacje związane były z kulturą ukraińską. Wynikało to z faktu, że część zespołu ma korzenie ukraińskie. Właściwą działalność rozpoczął w 2005 roku. Od tego czasu zaczęła się intensywna praca nad stylistyką. W 2006 roku zespół wziął udział w konkursie festiwalu Union of Rock Węgorzewo 2006. W tym samym roku zespół dwukrotnie otrzymał nagrodę publiczności na festiwalu Fiesta Borealis w Olecku oraz na festiwalu Kierunek Olsztyn.

### **Muzycy:**

Obecny skład zespołu Enej:

Piotr „Lolek” Sołoducha, śpiew akordeon

Mirosław „Mynio” Ortyński, gitara basowa śpiew

Paweł „Bolek” Sołoducha, instrumenty perkusyjne

Jakub „Czaplay” Czaplejewicz, puzon

Łukasz „Długi” Przyborowski, trąbka

Damian „Pinki” Pińkowski, saksofon, klarnet

Kornel Kondrak perkusja

Piotr „Pancur” Pankowski, gitara elektryczna akustyczna

Red. Jarosław D.

## *Zabawa andrzejkowa*

W naszym DŚDS odbyła się zabawa andrzejkowa, były tańce, śpiewy, śmiechy, żarty, wróżby oraz słodki poczęstunek!!! Spędziliśmy bardzo udany dzień.



## Warsztaty piernikowe

Braliśmy udział w dwudniowych pachnących, piernikowych warsztatach. Poznaliśmy historię pierniczków oraz przepis na te idealne korzenne ciasteczka. Obserwowaliśmy proces powstawania ciasta, następnie samodzielnie, wygniataliśmy i wycinaliśmy słodkości za pomocą różnorodnych wykrojników. Po upieczeniu niesamowity zapach unosił się w całym naszym ośrodku. Dekorowaliśmy pierniczki, według własnego uznania, kolorowym lukrem i bakaliami. W trakcie spotkania odpowiadaliśmy na zagadki i uczestniczyliśmy w konkursie związanym z korzennym przysmakiem. Poczuliśmy się trochę jak na egzaminie, ale nie było przegranych ponieważ każdy coś dostał. Dzięki SM „Spomlek” zostaliśmy obdarowani przydatnymi gadżetami za co serdecznie dziękujemy. Powoli wkraczamy w magiczny klimat Świąt Bożego Narodzenia a chyba każdy lubi ten świąteczny czas.



## *Dekoracje świąteczne- Przygotowania do kiermaszu*

Naszą ośrodkową tradycją jest przygotowywanie dekoracji świątecznych. Na pracowni plastycznej praca wre, wszędzie widać brokat, igliwie, sztuczny śnieg, świeczki, sznurki, wstążki, elementy dekoracji wykonane z naturalnych materiałów, bombki itp. Mamy już wiele prac, a to jeszcze nie koniec!!! Stworzyliśmy choinki ze sznurka, zawieszki z masy solnej, anioły z drewna i wiele innych. Uważam że każdy znajdzie coś dla siebie. W tym roku ozdoby stworzone przez DŚDS, będzie można nabyć na Radzyńskim Kiermaszu Bożonarodzeniowym, dnia 4 grudnia, na który Wszystkich serdecznie zapraszamy!!!

Red. Agnieszka K.



## Piosenka miesiąca

Polecam Państwu idealną piosenkę na miesiąc Listopad. Jest to utwór „**Za to co mam**” wykonywany przez duet: **Mateusz Mijala & Stachursky**. Piosenka to pewnego rodzaju podziękowanie, chłopak zwraca się do swojej dziewczyny. Opowiada o uczuciach i miłości. We mnie wzbudza bardzo pozytywne emocje i szczęście. Polecam Państwu wysłuchanie tej piosenki i jestem bardzo ciekawa czy odczucia będą równie pozytywne jak moje.

Red. Agnieszka B.

## Zapraszamy na Kiermasz, my też tam będziemy.



ZAPRASZAJĄ NA

# Radzyński Kiermasz Bożonarodzeniowy

PLAC WOLNOŚCI W RADZYNIU PODLASKIM  
4 GRUDNIA 2021 R. (SOBOTA), GODZ. 9.00-14.00

ZAPRASZAMY ARTYSTÓW, RZEMIEŚNIKÓW  
I TWÓRCÓW LUDOWYCH PREZENTUJĄCYCH  
RĘKODZIEŁO ARTYSTYCZNE, OZDOBY CHOINKOWE,  
STROIKI I PRYSMAKI ŚWIĄTECZNE

SZCZEGÓŁOWY REGULAMIN I KARTA ZGŁOSZENIA DOSTĘPNE SĄ NA [WWW.KOCHAMRADZYN.PL](http://WWW.KOCHAMRADZYN.PL)  
ZGŁOSZENIA WYSTAWCÓW PRZYJMUJEMY DO 26 LISTOPADA 2021 R.  
TEL. 606-234-320 – ROBERT MAZUREK, E-MAIL: [RADZYN@OP.PL](mailto:RADZYN@OP.PL)

PATRONAT  
MEDIALNY



## Spotkanie z Krzysztofem Wielickim

Miałem szansę być na inspirującym spotkaniu z Krzysztofem Wielickim. Urodził się 5 stycznia 1950 r. w Szklarce Przygodzieckiej. Ukończył studia na Politechnice Wrocławskiej. W 1980 r. jako członek narodowej wyprawy na Mount Everest (pod kierownictwem Andrzeja Zawady) razem z Leszkiem Cichym dokonał pierwszego zimowego wejścia na ośmiotysięcznik. Jest też pierwszym zimowym zdobywcą Kanczendzongi i Lhotse, na którym stanął samotnie w noc sylwestrową. Na Broad Peak „wbiegł” solo w ciągu jednego dnia (pierwsze na świecie wejście na ośmiotysięcznik w ciągu doby). Na Dhaulagiri (w 16 godzin) i Shisha Pangma wspiął się sam, wytyczając nowe drogi. Później zaczął kierować zimowymi wyprawami m.in. na K2, Nanga Parbat, Broad Peak. Krzysztof Wielicki jest jednym z trzech Polaków i piątym człowiekiem na świecie, który wszedł na wszystkie ośmiotysięczniki w Himalajach i Karakorum. Jest członkiem blisko stuletniego stowarzyszenia The Explorers Club, które nagrodziło go odznaczeniem Lowell Thomas Award. W 2018 r. wraz z Reinholdem Messnerem odebrał prestiżowe wyróżnienie w dziedzinie sportu – Nagrodę Księżnej Asturii, popularnie nazywanej hiszpańskim noblem. Rok później dostał Złoty Czekan za całokształt górskich osiągnięć. Wciąż organizuje wyprawy, wyznacza sobie nowe, trudne cele. Jest kontynuatorem polskiej idei zimowej eksploracji Himalajów.



